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Kleine Anfrage 5310 
 
der Abgeordneten Enxhi Seli-Zacharias   AfD 
 
 
Irritationen im Zusammenhang mit der neuen „Meldestelle Antiziganismus“ – Wer war 
der unterlegene Bewerber? 
 
 
Wie aus einem Bericht der Landesregierung im Integrationsausschuss vom 19.03.2025 
hervorgeht, hatte sich der Träger Plan B Ruhr gGmbH, im Zuge des Rankingverfahrens für 
den Betrieb der Meldestelle Antiziganismus als geeignetster Träger erwiesen.1 
  
Wie eine Recherche ergab, gibt es bei diesem Träger Überscheidungen zu einer 
Kommunalpolitikerin der Grünen. So findet sich die Geschäftsführerin es Trägers Plan B Ruhr 
gGmbH im Ratsinformationssystem der Stadt Bochum als Mitglied/Sachkundige Bürgerin der 
Fraktion der Grünen wieder.2 Weitere Recherchen ergaben, dass sie 2020 – anlässlich der 
letzten Kommunalwahl – zudem (erfolglos) für eine der Bochumer Bezirksvertretungen 
kandidiert hatte.  
  
Im Rahmen der besagten Sitzung des Integrationsausschusses fragte ich nach der Anzahl der 
Bewerber für diese Meldestelle. Wie sich aus der Antwort der zuständigen Ministerin, Josefine 
Paul (Bündnis 90/Die Grünen) ergab, soll es nur einen weiteren Bewerber gegeben haben. 
Den Namen dieses unterlegenen Bewerbers wollte die Ministerin (vorerst) nicht nennen.  
  
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wer war der zweite (dann unterlegene) Bewerber zum Betrieb der „Meldestelle 

Antiziganismus“? 
 
2. Welche Kriterien haben im Vergabeverfahren den Ausschlag gegeben? 
 
3. Für welche weiteren Projekte erhielt der Träger Plan B Ruhr gGmbH seit 2022 

Fördermittel bzw. eine institutionelle Förderung aus dem Landeshaushalt? 
 
 

 
1 https://www.landtag.nrw.de/portal/WWW/dokumentenarchiv/Dokument/MMV18-3648.pdf 
2 https://www.planb-ruhr.de/index.php/ueber-uns/geschaeftsfuehrung und 
https://bochum.ratsinfomanagement.net/personen/? und 
https://bochum.ratsinfomanagement.net/fraktionen/? 

 
 
 

https://vpn.landtag.nrw.de/f5-w-68747470733a2f2f7777772e6c616e647461672e6e72772e6465$$/portal/WWW/dokumentenarchiv/Dokument/MMV18-3648.pdf
https://www.planb-ruhr.de/index.php/ueber-uns/geschaeftsfuehrung
https://bochum.ratsinfomanagement.net/personen/?__=UGhVM0hpd2NXNFdFcExjZZ-6Is1crsb6oASvZtl-FLs
https://bochum.ratsinfomanagement.net/fraktionen/?__=UGhVM0hpd2NXNFdFcExjZUckgGMptnxATw64T3Aw7gY
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4. Wie hoch war seit 2022 die Fördersumme für die einzelnen Projekte? 
 
5. Gibt es nach Kenntnis der Landesregierung weitere Mitarbeiter des Trägers Plan B Ruhr 

gGmbH, die in einer Partei politisch aktiv sind bzw. über ein kommunalpolitisches 
Mandat verfügen?  

 
 
 
 
Enxhi Seli-Zacharias 


